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ATA Nº 016/2018 
 

Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, 
na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Luís 
Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e Paulo Germano 
Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, em nome de Deus, 
declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da Casa, a 
imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. De 
imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 
anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação do Plenário, 
restando aprovada por unanimidade. A seguir, o Presidente mencionou que, 
diante da licença do Vereador Ivair Zanchetti, para tratar assuntos de interesse 
particular, foi convocado o primeiro suplente do PTB. Contudo, o Senhor 
Henrique Pivatto não demonstrou interesse em assumir a vaga, motivo pelo qual, 
a segunda suplente do PTB, Senhora Marines Luiza Ellwanger foi convocada. 
Assim, a Senhora Marines, presente na Sessão, foi convidada para prestar 
compromisso e ser empossada, uma vez que convocada para assumir o cargo de 
Vereadora, no mês de julho de 2018. Prestado o compromisso, o Presidente 
declarou-a compromissada e empossada, convidando-a para participar da Sessão. 
A seguir, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 
EXECUTIVO: Ofício nº 099/18, informando a viagem do Prefeito Municipal 
para Brasília, no dia 02 de julho, para tratar assuntos relacionados ao Município, 
com retorno previsto para o dia 05 de julho do corrente ano. Ofício nº 100/18, 
encaminhando resposta às indicações dos vereadores. Ofício nº 101/18, 
encaminhando cópia das Leis Municipais de números 1.735/18, 1.736/18, 
1.737/18 e 1.738/18, sancionadas em 26 de junho de 2018, para 
arquivamento. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Pareceres das Comissões 
Permanentes dos Projetos de Leis de números 031/18 e 032/18. EXPEDIENTE 
EXTERNO: A Comunidade Evangélica Luterana de Roca Sales convida para 
participar do Culto Festivo e Almoço de Confraternização pelos 114 anos da 
Igreja Evangélica Luterana do Brasil de Roca Sales, no Vale do Taquari, a ser 
realizado no dia 15 de julho, no Centro Evangélico, com início da programação 
às 9:30 horas. Lidos os expedientes, o Presidente mencionou que foram 
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apresentados os Pareceres das Comissões dos Projetos de Leis de números 
031/18 e 032/18, solicitando a leitura, de forma individual, dos projetos e dos 
pareceres. As Comissões apresentaram os pareceres favoráveis à aprovação dos 
Projetos. Projeto de Lei nº 031/18: Altera a Lei Municipal nº 096/99, que cria a 
Taxa de Fiscalização e Vigilância Sanitária, das atividades fiscalizadas pela 
Vigilância Sanitária do Município. Projeto de Lei nº 032/18: Altera a Lei 
Municipal nº 787/07, que passa a dispor sobre a criação de empregos destinados 
a atender os Programas de Agentes Comunitários de Saúde e de Agente de 
Combate a Endemias. Assim, o Presidente colocou os Projetos, de forma 
individual, para apreciação e votação do Plenário, restando aprovados, por 
unanimidade. Prosseguindo, o Presidente colocou para votação, em segundo 
turno, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/18, restando aprovado, por 
unanimidade. Diante do resultado das votações, em dois turnos, o Presidente 
registrou que a Emenda seria promulgada pela Mesa Diretora. Solicitada a 
palavra, o Vereador Luís Fernando, Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça, solicitou a remessa do Projeto de Lei nº 030/18, para a Comissão de 
Orçamento e Finanças, por tratar-se de matéria que envolve alteração de cargo e 
despesa orçamentária do Município. O Presidente da Casa acolheu o pedido, 
remetendo o Projeto de Lei nº 030/18 também para a Comissão de Orçamento e 
Finanças. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, 
devidamente inscrito, disse que, no mês de abril, protocolou uma Indicação para 
que o Poder Executivo realizasse a construção de uma escadaria e uma rampa de 
acesso que liga o final da Rua Vereador João de Souza, Bairro 21 de Abril à RS 
129, para facilitar o acesso dos pedestres e ciclistas, posto que, atualmente, há 
um acesso que os moradores utilizam para buscar seus filhos na creche. Afirmou 
que, como resposta, o Executivo Municipal informou que iria entrar em contato 
com DAER para realizar a obra, contudo, até a presente data, não obteve êxito. 
Dessa forma, pediu à Administração para providenciar a liberação junto ao 
DAER, para possível execução da construção do acesso, o qual beneficiará os 
moradores e trabalhadores da localidade. Disse, ainda, que os moradores se 
propõem a realizar parceria com o Poder Público para a realização da obra, se for 
o caso. Outrossim, solicitou à Administração Municipal que atente para os 
animais abandonados no Município, e, na medida do possível, providenciar a 
castração dos mesmos, para que o número de animais nas ruas não aumente. 
Pleiteou junto aos colegas para entrarem em contato com seus Deputados de 
bancadas, para que sejam destinados Policiais Militares e viaturas ao Município 
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de Roca Sales, considerando que, na última quinta-feira, ocorreu mais uma 
morte, motivo pelo qual a insegurança dos munícipes aumenta a cada dia. 
Afirmou que batalhará para que seja implantado o sistema de vídeo-
monitoramento no Município. Por último, solicitou ao Presidente para que seja 
encaminhado um requerimento à RGE-SUL, com o objetivo de debater com os 
representantes da Empresa, sobre os problemas que estão ocorrendo 
frequentemente na rede de energia elétrica nos bairros e nas comunidades do 
interior de Roca Sales. O Presidente informou que esteve em reunião com o 
Secretário de Segurança do Estado, a convite do colega Nelson, onde foram 
debatidos vários problemas da segurança pública do Município. Disse que o 
Prefeito Municipal ficou de realizar uma reunião com o Comando Regional da 
Brigada Militar, quando será solicitado para que os policiais militares que estão 
lotados no Município, permaneçam trabalhando em Roca Sales. Em relação à 
RGE-Sul, esclareceu que, em Sessões anteriores, ficou estabelecido que a 
Câmara faria contato com o representante da empresa para marcar uma reunião, 
restando designado o dia 16 de julho, em horário ainda a ser definido. Retomada 
a palavra, o Vereador Adriano agradeceu pelo apoio, e, ao final, deu boas vindas 
à colega Marines, desejando-lhe sucesso no seu mandato. O Vereador Paulo 
Germano Koste, devidamente inscrito, de início, desejou à colega Marines, boas 
vindas e um bom trabalho no Poder Legislativo, dizendo que representará as 
mulheres roca-salenses. Outrossim, manifestou preocupação com a situação que 
se encontram as estradas e os acessos, principalmente dos produtores, de todo o 
Município, solicitando à Secretaria competente, para que proceda com os reparos 
necessários. Ainda, corroborando as palavras do colega Adriano, disse que 
protocolou dois requerimentos na Câmara, referente ao prolongamento da Rua 
Darcy Azambuja, sem lograr êxito. Tendo sido, inclusive, tramitado Projeto de 
Lei nessa Casa, de iniciativa do Executivo, no ano de 2016, o que restou 
rejeitado. Disse que o prolongamento da rua seria muito importante, pois 
beneficiaria os munícipes que residem no Loteamento Morada do Sol e 
arredores, que diariamente usariam a via pública para se deslocar até o local de 
trabalho nas Indústrias da cidade. Referiu que há certas situações que a 
Administração Municipal deveria tomar providências para melhorar o 
desenvolvimento do Município. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente 
inscrito, primeiramente, apresentou um relatório de desempenho da Câmara de 
Vereadores relativo ao Primeiro Semestre do corrente ano, bem como 
enfatizando a importância do Poder Legislativo na apreciação e aprovação dos 
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Projetos, principalmente aqueles que vão de encontro com o anseio da população 
roca-salense. Relatou sobre o andamento do Projeto da Câmara Mirim, o qual 
está sendo muito aproveitado pelas Escolas, bem como da Audiência Pública 
realizada na Câmara, onde foi debatida a possível construção da Sede do 
Legislativo. Destacou a imparcialidade dos trabalhos da Câmara, avaliando como 
positivo o desempenho. Concluídas as manifestações em Explicações Pessoais, o 
Presidente da Casa parabenizou a Vereadora Marines, desejando-lhe boas vindas 
e sucesso no exercício do mandato, mesmo que temporário, concedendo-lhe a 
palavra para manifestar-se. A Vereadora Marines disse da sua satisfação e alegria 
em poder exercer o mandato de vereadora, oportunidade que lhe trará 
experiência, e espaço para apresentar os seus objetivos para com o Município, 
agradecendo ao vereador Ivair por oportunizar a vaga. Ao final, o Presidente 
agradeceu a presença de todos, convidando para participarem da próxima Sessão 
Ordinária, no dia 16 de julho, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a 
se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 02 de 
julho de 2018. 
 
 
        ________________           _______________  ________________ 
     Gilvani Bronca  Rogério Engster    Cleiton Telocken 
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